

扫码
订阅

即将毕业工作，突发脑出血昏倒

他是一个贫困家庭唯一的希望，如今却有九成可能瘫痪在床

突发脑出血昏倒

“儿子告诉我，等他毕业了，我就不用在外边辛苦工作了。可谁知竟会发生这样的事……”昨天上午，记者来到医院时，陈曜的母亲蔡佳梅正坐在病房外抽泣。三天前，刚通过大学毕业论文答辩的陈曜约同学到惠山游玩，此时却躺在了医院重症监护室，昏迷不醒……

高艺



实习赚钱的陈曜偷偷为爸爸买了生日蛋糕庆生
家人供图，高艺翻拍

5月20日下午，陈曜和同学一起到惠山爬山，可不久他便突然昏倒了，同学们以为可能是低血糖引起的，随即拨打了120，救护车将陈曜送去了医院。

到医院一查才知道，陈曜是脑部出血导致昏迷，被送到医院时，已全身抽搐，瞳孔散大，经过医院两个多小时的开颅抢救，成功切除了他左脑中的畸形血管，清除了积血。但主治医生胡医生告诉家长，“今后陈曜瘫痪在床、丧失语言功能的几率为90%。”

陈曜至今没有苏醒，他的父母也一直守在病房外。

他是家里唯一的希望

陈曜的父亲陈宏文来自盐城农村，曾在空调安装公司从事高空作业，去年9月由于梯子滑落，他左脚跟被摔成粉碎性骨折。腿脚虽然保住了，但目前还有14根钢钉、一块钢板嵌在体内，如果丢掉双拐，只能勉强行走。如今，这个家就靠陈曜母亲在食堂挣的一点工资生活。

即将毕业的陈曜，是这个家唯一的希望。

陈曜就读于南京信息工程学院，前几天刚通过毕业论文答辩，“答辩结束他就回家了，等6月回校拿毕业证书。”蔡佳梅面容憔悴，脸上还挂着泪痕。面对记者，

她很难说出一句完整的话，“本来还满怀希望，儿子毕业了，能为我们减轻点负担，可谁知道他……”

“我们现在就希望儿子能早点醒过来，希望他以后能够自理。”陈曜的父亲红着眼，“不然，等我们都老了，孩子怎么办呢。”

小伙成熟懂事还很孝顺

“儿子前几天还跟我说，等他毕业了，我就不用在外边辛苦工作了。他还说，毕业后想去考日语证书，然后去外边城市多闯闯，为家里多挣点钱……”

想起儿子说的话，蔡佳梅总觉得，眼下的一切只是一场噩梦。她告诉记者，21周岁的陈曜是一个一米八的帅小伙儿，更是个孝顺懂事的好儿子。“上学时，他在外边兼职送外卖。每个节假日，都要去打一到两份工。”“他爸爸生日时，他还给爸爸准备了生日惊喜。他那天回家特别晚，骗我说是路上堵车了，其实是偷偷为爸爸订了生日蛋糕……”说到儿子的暖心举动，蔡阿姨又自豪又感伤。

正说着，护士让陈曜家人去买些米粉，“现在他正插着胃管呢，就靠米粉给他补充营养。”蔡佳梅下楼结账时，从一个信封里掏出两百块钱，“这是孩子同学临走前塞给我的，孩子在医院已经产生10万元的费用了，我们东拼西凑了4万元给了医院。现在手头就剩这点了。”

在无锡新安街道新安花苑第二社区，有一位90岁的老教师陆文高，25岁走上教育讲台，他的教龄比很多人的年龄都大；2003年，他义务做课外辅导员，办起了课外辅导队，2011年，办起了义务小记者辅导班，两块牌子、一套班子，从未间断。

陈敏

教龄66年，退休后数十年义务校外辅导 陆老师90岁依然坚守三尺讲台



已90岁的陆老师仍坚守讲台、给孩子们上课 新安街道供图

退休后义务课外辅导

今年已90高龄的陆老师仍坚守着三尺讲台，他总说：“趁着自己弦线尚未断，我将始终不渝地将夕阳此曲继续奏下去，实现我的教育承诺。”

自25岁时成为一名小学教师，陆老师就献身教书育人这一神圣事业，即便退休后依然奔忙在教育一线。

2003年9月是他教育事业的转折点。那年，孩子小金的父母向他求助，当时上小学五年级的小金，功课较差，还有一些不良习惯，“再这样下去，孩子就毁了。”父母为此忧心忡忡。

陆老师主动当起了小金的课外辅导员，他和小金约定法三章，每周日上午补习，风雨无阻。两年下来，小金不仅按时完成作业，成绩也显著提高，摆脱了“不及格大王”的称号。

陆老师有本帮扶笔记，里面记下了他这些年来心甘情愿、不计报酬的付出。为了帮孩子戒除网瘾，他每天傍晚接孩

子放学，上门辅导；为了寻找逃课的学生，他到街道网吧寻找；看到楼上外来务工人员的孩子放学后无处学习，他提供家中的椅子，并陪他做作业……

2011年起，陆老师在自己家中办起了免费小记者辅导站，培养出了一批优秀学子。

为学生花钱心甘情愿

陆老师一个包用了20多年，常穿的裤子上竟然有小破洞，一辆老式自行车也陪伴了他多年，就是这样一位勤俭的老人，对困难学生却慷慨大方，只要听到哪个孩子家里有困难，他总是慷慨相助，他总说：“为学生花钱，我心甘情愿。”

陆文高的心中最大的追求是入党，从第一次提交入党申请，等了整整44年，72岁时，陆老师终于加入了中国共产党。

如今，年过九旬的陆老师仍坚持在教育一线。他对记者说：“只要身体允许，我要继续把我的校外辅导工作做下去，继续作出我微弱的贡献。”

《老子》插图展亮相锡图

由南京图书馆、无锡市图书馆共同主办的老子·尊道贵德——《老子》插图展5月22日在无锡市图书馆开展。

据悉，展览分为“老子生平及其主要思想”“老子故事与

《道德经》“馆藏《道德经》影印本”三个部分，通过图文并茂的形式讲述了老子的哲学思想及由他创立的道家学派对中国传统文化的影响，展览持续至6月11日。

陈敏

双色球今晚开奖，奖池9.36亿

今晚双色球第2018059期开奖，2元可中1000万元。红球7+1或8+1复式投注中奖返本金，还可抽8800元欧洲游。本期号码预测分析：上期和值为105点，呈现小幅下滑趋势，本期关注和值反弹上升，区间在100—125之间。落号连续4期开出后出现隔断，本期关注6尾数1枚落号。上期连号开出1组，

连号连续4期开出，本期关注小数区域二连号。上期蓝球开出了小号07，本期应关注2路大号开出。

本期综合推荐(10+2):04、05、07、14、16、21、25、27、29、32+09、15。(仅供参考)

高艺

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

曹立京从小就很喜爱绘画，最长记录是20小时一动不动趴在桌上创作。“在绘画方面，我并没有经过系统的学习训练，一直以来基本靠自学。”说起自学，曹立京表示，从初中到大学，绘画没有耽误过他的学习，学校老师和父母也都很支持他。

2013年警校毕业后，曹立京分配到了钱桥派出所，成为了一名刑警。“干了刑警，就要干好、干精、干出成绩！”曹立京说，“如今接处警、侦查破案、抓捕审查占据

了我绝大部分时间，而在不多的休息时间里，我全都投入到了自己的绘画爱好里。”曹立京表示，绘画成了他主要的解压方式！

工作后，曹立京喜欢将公安工作中看到的和经历的事情画出来，他的漫画，画风诙谐有趣，人物传神细腻，将警营生活中的许多细节表现得丰富而个性。“比如警察的窗口工作、路面巡逻、接处警等我都画过，我想让老百姓通过我的漫画更加了解警察。”曹立京介绍，如今他的创作灵感也主

要来自公安工作。

“一个人不能没有兴趣爱好，不能碌碌无为，乏味地活着，我要做最懂艺术的警察，要当最会破案的画家！”曹立京说。参加公安工作以来，他积极参加各类美术创作比赛及宣传活动，创作各色公安漫画十余幅。

而说起刑侦工作，曹立京表示最擅长办理新型案件，工作四年多，他办理各类案件500余起，有效化解矛盾1000余起，获得表扬锦旗、感谢信50余(面)封。



曹立京在绘制漫画(左图为他原创的无锡户籍新政策漫画) 曹立京供图